



PARA EL DIARIO "TERUEL,"

MI POBRE TIERRA,

Con este título y en el número correspondiente al 24 del pasado Diciembre se reprodujo un artículo del ilustre y precario turolense don Pablo Feded y Temprado, artículo que fué publicado en 10 de Noviembre de 1861 en la Revista «Miscelánea Turolense», Madrid.

Han pasado 64 años, y, como el pie de él se hace constar, las atinadas observaciones que contiene son en la actualidad de una triste y desconsoladora realidad. Se comenta el atraso de vías de comunicación en esta provincia. Hoy, como entonces, «nuestra pobre tierra» apenas si tiene carreteras, y respecto a ferrocarriles, tan sólo el Centro de Aragón cumple con su misión comunicándonos con las demás provincias españolas.

De carreteras importantes, hay todavía sin terminar, datan sus comienzos desde poco menos del 61, fecha del audido artículo, como la de Mases de Albetosa a Aliaga. Innumerables pueblos no tienen carretera y ni siquiera un camino vecinal. Conozco algunos de ellos que, por la carencia absoluta de estos medios de comunicación, se hallan imposibilitados sus resguardos y sufridos moradores de emplear los abonos minerales en sus esquilmas tierras.

Un detalle: El superfosfato de cal 18/12 sobre vagón Valencia cuesta a 12'15 pesetas los 100 kilogramos y resulta con sus gastos de transporte, en varios pueblos de esta serranía, a 21'20 pesetas. Sin comentarios.

LA SUERTE de estos modestos agricultores, los más fervientes sostenedores de la paz nacional, consiste en que produciendo poco están libres de la exportación del sobrante y por tanto de vender más barato que aquéllos que producen con mayores economías.

Lector, PIERDE un poco de tiempo y consulta un gráfico de los ferrocarriles españoles, y quedarás absorto ante el enorme cuadrilátero sin vías ferroviarias comprendido entre Sagunto-Cala-tayud-Zaragoza-Reus-Sagunto.

Tan sólo el minero de Utrillas y La Puebla y Alcañiz se atreven a internarse, aunque en corto trecho en ese monstruoso espacio de terreno sin comunicaciones férreas.

Triste destino el de esta provincia si con un entusiasmo digno de tal causa, los más y los menos interesados no nos aprestamos hoy a la lucha para que el Teruel-Caspe-Lérida sea una palpable realidad permitiendo la explotación de las enormes cuencas carboníferas que en su día atravesará; para que el de Zaragoza-Utrillas convertido en vía ancha se prolongue por Aliaga, Linares y Lucena a Castellón, movilizando así la enorme riqueza agrícola, minera y forestal de esta serranía; para que el Camínreal-Zaragoza sea un hecho y a la vez para que ni un pueblecillo de esta provincia no contase con carretera o camino vecinal.

¡Pobres serranías de Albarracín, Gudar y Maestrazgo si todos nosotros, como un solo hombre, no nos unimos para la consecución de tan ansiados como indispensables medios de comunicación!

Es preciso que lo que tan fielmente glosó nuestro ilustre comprovinciano allá por el tan lejano 1865 lo tomemos en cuenta: «Movámonos, agitémonos, reclamemos y hagamos oír en las alturas el grito santo de la justicia. Entonces, Teruel empezará a vivir, amén, y cuanto antes.» No dejemos pasar otro siglo dormidos y así evitaremos por la gran vergüenza de estas, pero since-

... mañana,

... mañana,

... mañana,

DE MARRUECOS

LA SITUACION

Continúa en Marruecos el movimiento de sumisión de las cabillas rebeldes, debido en gran parte a la falta de víveres y municiones que se hace sentir entre nuestros enemigos. Mayor sería la penuria que sufren si no existiera la zona internacional, que sirve de base de operaciones a los rifeños. No es posible que no salte a la vista de todos los pueblos los peligros que representan para las naciones protectoras la existencia de una ciudad donde, pese a la buena voluntad de la Policía y por su especial organización, pueden prepararse convoyes. Nuestros puestos vigilan; pero es materialmente imposible sostener un bloqueo absoluto en tierra, o en mar, en líneas de decenas de kilómetros y en periodo de invierno y temporal.

La cuestión de Tánger no se resolvió de un modo satisfactorio ni para nosotros ni para Europa, ni para la ciudad, que ha visto multiplicar sus gastos sin aprovecharse de la mejora de los servicios. Es una cuestión que no puede considerarse como definitivamente resuelta, porque la misma realidad se encargará de hacer ver la imposibilidad del actual sistema.

En Alhucemas, en el mismo corazón de la rebeldía, se observa cierta tendencia de los rebeldes a pedir la paz habiéndose presentado emisarios ante nosotros para solicitar nuestras condiciones. Paz con las cabillas, guerra a Abd-el-Krim: ésta debe ser nuestra línea, y parece conveniente porque cada día confirman los hechos el acierto que implica seguir tal camino.

L. C. M.

Teñir en vuestra casa con WILBRAFIX

en frío; se prepara en veinte colores.

Con CITOCOL se teñe en frío toda clase de tejidos, con la excepción de la lana, que precisa hacer la coloración en caliente, y se hace en veinticuatro tonos de color.

Sobres para teñir en caliente toda clase de tejidos, y en veintiocho tonos de color.

Estos tses excelentes productos son preparados por Wilhelm. Braung de Quedlinburg (Alemania) y se vende en todo buen establecimiento de Drogas, Tejidos, Sedería y Paquetería.

PRECIOS

Wilbrafix para teñir 300 gramos de tejido a 0'65.

Citocol para teñir 350 gramos de tejido a 0'85.

Sobres para teñir 500 gramos de tejido a 0'75.

Concesionario para las provincias de Soría, Teruel y Guadalajara AGUSTÍN GARCÍA, almacén de Drogas Guadalajara.

En Teruel en todas las buenas Droguerías.

ser reproducidas como el atinado artículo que me las sugiere. Es preciso luchar y luchar bien para asegurar el tiempo y con él la salvación de nuestra pobre tierra, nuestra querida provincia.

JOAQUÍN CAVERO.

Miravete de la Sierra, 4-1-926.

RECUERDOS DE 1925

¿Cuál fué su mayor alegría en 1925? ¿Cuál fué su mayor dolor.

Lo que contesta un escritor:

Federico García Sanchis, el cronista múltiple, el cincelador de una prosa minada y rica, no podía faltar en nuestra encuesta. Está es su contestación:

—El año de 1925, en que realicé el viaje al Extremo Oriente, me proporcionó «muchas mayores alegrías»: una a cada descubrimiento en la China, India, Filipinas, el Japón... Y ahí estaba también el «mayor dolor». Porque vista, sentida una emoción, necesitaba otra, y nada tan triste como en mitad de una pasión comprender la inanidad de todo. ¡Terrible cosa, esto de creerse desbordante de ilusiones, y resultar un enfermo crónico de escepticismo!...

Lo que contesta un torero:

«Fortuna», el torero bilbaíno que—en el impulso decisivo y sereno de la «estocá»—ha igualado la gallardía y la majesta de los maestros de antaño, nos envía esta sencilla respuesta:

—Mi mayor alegría en el año pasado la tuve el día 20 de mayo, toreando toros de Terrones en la plaza de Madrid. Fueron mis compañeros Marcial Lalandia y el «chato Valencia». Corté dos orejas, una en cada toro. Y mi mayor dolor fué en la plaza de Bilbao, una tarde en que se lidiaban Miras. El público estuvo muy injusto conmigo. Y no fué sólo el público: fué, también, un compañerito...

Lo que contesta un músico:

Paco Alonso, el músico inspirado y popular que acaba de cortar nuevos laureles en esa «casa solariega» de la música que es el teatro de la Zarzuela, responde así a nuestra encuesta:

—¿Mi mayor alegría en el año 1925? El éxito de mi obra «La Calsera», que no sólo ha venido a beneficiarnos a los autores, sino que también ha constituido una excelente solución para las empresas y artistas que al género lírico se dedican. ¿Y el mayor dolor? Ha sido un dolor íntimo: la pérdida de un ser querido de mi familia...

Lo que contesta una actriz:

Amparito Martí, la deliciosa primera actriz del Infanta Isabel de Madrid es una mujercita feliz. Y, como prueba de ello, ahí está su contestación, que no deja lugar a dudas.

—¿Que cuál ha sido mi mayor alegría durante el año 1925?... ¡Tantas he tenido!... Pero, en fin, una de las mayores es la de haber llegado a ocupar el puesto de primera actriz en el Infanta Isabel, mi sueño dorado... ¿Mi mayor dolor? Pero, ¿existen las penas? Si es así, si existen, yo, afortunadamente, feliz ¡¡Y que dure!...

La dictadura en Grecia

Declaración del jefe del Gobierno

Atenas.—El jefe del Gobierno, habiendo en un banquete organizado en su honor por la oficialidad de esta capital, ha declarado que ante la actitud antipatriótica de los jefes políticos, el Gobierno, de acuerdo con el Ejército, ha acordado proclamar con carácter oficial la dictadura y que en su consecuencia, las elecciones para senadores han sido aplazadas indefinidamente.

Pida V. hoy mismo nuestra tarifa de anuncios

DE ACTUALIDAD

Los transportes mecánicos por carretera

(CONTINUACIÓN)

II

La notificación, los fines y los preceptos dispositivos del Real decreto de 4 de Julio de 1924

A) Los motivos y los fines

Las nuevas disposiciones legales, sobre todas las que implican radicales mudanzas, deberían ir acompañadas de una extensa y documentada justificación. En este caso, el preámbulo del decreto no es demasiado explícito y revela sensible penuria conceptual e informativa.

Las alusiones a los motivos son excesivamente vagas, y la invocación del ejemplo de los países extranjeros se hace con tan extremada concesión, que el lector no puede apreciar, ni remotamente, cuáles son las enseñanzas adquiridas por el estudio de la actividad legislativa extranjera, y en las que se han orientado, según se afirma, los preceptos del sistema implantado en nuestro país.

Falta en absoluto en el preámbulo la más pequeña referencia al estado de desarrollo de los transportes mecánicos por carretera en España, para lo que hubiera sido difícil improvisar una estadística adecuada, de la que se hubieran podido deducir las corrientes seguidas por la evolución de dicho tráfico, así como la influencia que en ella ha tenido el creciente perfeccionamiento de la técnica. Tampoco se considera en sí mismo el problema, cada vez más urgente, de la construcción, reparación y conservación de carreteras que, en nuestro país, compensan y deberán compensar cada vez más la deficiencia de la red ferroviaria. En este aspecto, sólo se alude al canon que, por utilización de los caminos públicos, se establece para contribuir a su conservación y reparación.

Se echa de menos, asimismo, la consideración de los problemas jurídicos que la reforma plantea y que más tarde han sido objeto de disposiciones fragmentarias. Especialmente el preámbulo no refleja preocupación alguna sobre las dificultades que habrían de vencerse en la práctica al aplicar el nuevo régimen a las empresas existentes, pues seguramente, cuando se firmó el Real decreto no se previeron sus perniciosas consecuencias a este respecto. De lo contrario, se hubieran adoptado las precauciones necesarias para evitarlas, impidiendo, a todo trance, la lesión inmotivada de derechos legítimamente creados.

Objetivo fundamental de la reforma ha sido, según se manifiesta en el preámbulo del Real decreto, encauzar la industria de transportes a base de carruajes con motor mecánico, como medio de desarrollar la riqueza pública y contribuir al fomento del comercio en general, y, especialmente, al abaratamiento de las subsistencias.

Para conseguir esta finalidad última, en extremo plausible, aunque en exceso general, y combinando con ella la satisfacción de necesidades administrativas y del Tesoro, se señalan también, más o menos congruentemente, como fines inmediatos de la nueva legislación:

1.º Impedir las competencias irregulares que a las empresas serias, y sobre todo a las conductoras del correo, realizan los servicios temporales que surgen con las buenas épocas de tráfico y desaparecen con las malas. Para conseguir este propósito se indica, como procedimiento de notorio éxito en el extranjero y de más indicada aplicación en nuestro país, la protección de la industria por medio de concesiones aná-

Temas de actualidad

Una carta y una conversación de Mr. Gordon Canning

El capitán Gordon Canning, que como se sabe ha aparecido en París haciendo de plenipotenciario de Abd-el-Krim, ha solicitado del Jefe del Gobierno francés, Mr. Briand, una audiencia para exponerle las pretensiones de los rifeños.

Toda la prensa francesa ha publicado esa noticia, pero no se han indicado los términos de la carta en la que el aventurero inglés pide a Briand la entrevista.

Sólo una revista de Marsella, «Midi» da detalles de esa carta.

Creemos que interesará a los lectores conocerlos.

«Mister Gordon Canning—copio de «Midi»—al parecer, empieza manifestando al Presidente que Abd-el-Krim no tuvo conocimiento exacto de las condiciones de paz que acordaron Francia y España ofrecerle el verano pasado.

«Actualmente—sigue la carta—Abd-el-Krim desea concertar un tratado de paz firme con Francia y España, a fin de que el Rif, libre de los daños constantes de una guerra tan dura como la que desde hace años le castiga, se pueda consagrar a las actividades pacíficas.

«El Rif tiene considerables riquezas naturales, tanto mineras como de otros géneros y el pueblo rifeño sólo desea hacerles prosperar y explotarlas convenientemente, lo cual sabe muy bien que le será imposible de lograr sin acordar previamente la conclusión de las hostilidades sin asegurarse la ayuda económica de los dos países: Francia y España.

«Estoy autorizado, señor Presidente, sigue la carta de Canning, para hacer esas leales manifestaciones, así como para declarar que en El Rif todos están dispuestos a reconocer de un modo absoluto la supremacía religiosa del Sultán.»

Esto es lo esencial de la carta. Después vienen algunas fórmulas de cortesía y algunas protestas de sinceridad y, Gordon Canning concluye: «Esperando que el señor Presidente se digne otorgarle la entrevista que pide...»

Las palabras de Mister Canning por muy copiosas que sean no han deslumbrado a Briand, ni a nadie.

—¿Qué es lo que usted ofrece?—le han preguntado a Canning los periodistas parisinos.

—La paz, ha dicho él, majestuosamente.

—Bien; la paz, pero ¿en qué condiciones?

—Abd-el-Krim acatará la jefatura espiritual del Sultán.

—¿Y la jefatura política? ¿La va a aceptar también?

El enviado ha eludido una contestación categórica a esta pregunta. Pero, al través de sus tartajeos, los periodistas han comprendido que no; que el cabecilla rifeño está resuelto a no conceder más que una reverencia religiosa al Sultán, reservándose íntegramente todas las cargas temporales.

Y el trato no parece que seduzca a Monsieur Briand.

V. SÁNCHEZ-OCANA.

logas a las otorgadas a los ferrocarriles.

2.º Transporte gratuito de la correspondencia, como contraprestación por los beneficios derivados de las concesiones.

3.º Implantación de un sistema de peajes mediante imposición de un canon o gravámen para que las empresas concesionarias contribuyan a la conservación y reparación de las carreteras.

(CONTINUARÁ).

INFORMACION TELEGRAFICA Y COMENTARIOS

ASPECTOS INTERNACIONALES

Norteamérica vuelve a orientarse hacia Europa

Es particularmente interesante el cuarto de conversión que se observa efectuado en la opinión estado-unidense desde hace poco más de un mes a la fecha.

Norteamérica había operado una evolución completa en sus relaciones con Europa, a partir de la conflagración del 1914. Proveedora de los contendientes primero; compañera de armas después del lado de la causa latina, fué mediadora principalmente entre uno y otro bando, al proponer por la autorizada voz de Woodrod Wilson, como camino a seguir en lo sucesivo, una Asociación de acciones inspirada en el proyecto utópico que el gran cubano Calixto Bernal expusiera más de medio siglo antes (Madrid, 1857) en un estudio injustamente algo olvidado por los «observadores políticos» al universalizarse, en 1918 los famosos catorce puntos del iluso presidente yanqui.

Vino el triunfo y con él la hora del botín, la hora feroz en que todos los pueblos, que hasta allí habían luchado generosamente por la causa de «la civilización, del derecho y de la libertad», pusieron en la cuenta a los demás sus sacrificios de la víspera. Resultando de la lortoso discusión internacional—que hizo más acre y enconada la cuestión enmarañada de la deuda—fué el que en América prosperase hasta convertirse en en una actitud oficial, la opinión del abstencionismo. América volvió a ser para los americanos. Y Mr. Borah el senador yanqui, se acreditó como el adalid del grupo de los irreductibles.

Nada de colaboración política con Europa, nada de pactos internacionales que obligasen siquiera fuera indirectamente, a Norteamérica a ajustar sus negocios públicos a los intereses o las vicisitudes de otros países. Una sola perspectiva llegó a ofrecer Europa a la curiosidad diplomática de los Estados Unidos; su capacidad de pago para saldar las deudas pendientes con los fabricantes del dólar.

Y Mr. Coolidge, sintiéndose interprete exacto de mandato popular declaró que a Norteamérica no le interesaba pertenecer al tribunal permanente de justicia internacional de La Haya, y dió pábulo a los comentaristas y cabalistas, para que en los centros diplomáticos del mundo se creyese,—que hace poco—que Norteamérica todavía tardaría lo menos dos años en estar en ánimos de participar en la proyectada conferencia internacional del Desarme.

¿Qué ha podido ocurrir en el mundo para que, de pronto, los Estados Unidos quebranten su firme propósito?

De una parte el influjo moral que está ejerciendo en todas partes del mundo el Tratado de Locarno. De otra parte, la duda que en algunos elementos empieza a tomar aires de convicción, de

¡NO ES LOTERIA!

Gastando todo el año únicamente las lámparas

TUNGSRAM

(BUDAPEST) 1/2 vatio, y

OPALINA

(LUZ DE LA LUNA)

os ahorraréis disgustos y economizaréis dinero. Pedidlas a vuestro proveedor y electricista, y en

MONTERA. 10.—MADRID

Teléfono 29-49 M.

que Europa no pagará si no se la deja rehacerse, si no se la ayuda a reconstituirse económicamente, llegando, si es menester, a aprocarar estabilizar las respectivas divisas monetarias en vez de depauperarlas cada vez más en provecho del dólar.

Y, finalmente, acaso el temor de tener que adentrarse en una guerra comercial, para combatir la competencia ruinosa que a la industria yanqui hace en los mercados del mundo los grandes «trust» y monopolios europeos.

Estos son a nuestro juicio los tres principales impulsos que mueven a los Estados Unidos a cambiar de pronto su actitud de aislamiento por la de franca orientación hacia Europa. Se asegura que antes del 15 de este mes, el Congreso habrá concedido al Gobierno los créditos necesarios para enviar a Ginebra los delegados yanquis que hayan de trabajar con la Comisión internacional que organiza el programa para la conferencia del Desarme.

Todo indica, por ventura, que el país más fuerte, más independiente y poderoso del mundo, empieza a comprender la imposibilidad en que hoy se encuentra la civilización de producirse en ningún medio por generación espontánea. Cuando un pueblo como los Estados Unidos confiesa de plano que la política del aislamiento es un error y un imposible, es de esperar que otras naciones menos capacitadas para vivir de sus propios recursos materiales y espirituales, emprendan también el camino de la colaboración internacional que es el único por donde puede llegarse a la verdadera amistad y la paz verdadera entre los hombres.

JUAN G. OLMEDILLA.

Retiro Obrero

Caja de Previsión Social de Aragón

La Oficinas de esta Delegación provincial se hallan instaladas en la calle de Joaquín Arnau, número 10 principal.

Horas de despacho: De tres y media a seis y media.

Lea usted TERUEL

Compañía Madrileña de Contratas. S. A.

Plaza de Canalejas, 3. MADRID Apartado núm. 1.103 Teléfono 22-39 M.

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. HIPOTECAS AMORTIZABLES EN 50 AÑOS. INTERÉS 5,50 por 100. COMPRA-VENTA DE FINCAS RÚSTICAS, URBANAS Y AUTOMÓVILES

Delegación en Teruel: D. Carlos Gómez, Calle de San Juan, núm. 68, 1.º

La Compañía se encargará de publicar gratuitamente cuantas ofertas de ventas o demandas de compra de fincas rústicas, urbanas y automóviles se le remiten hasta tanto que por esta publicidad, o por otro conducto, se consiga el objeto deseado.

Para hacer más atractivos los anuncios y facilitar las operaciones conviene remitir fotografías.

El vendedor, al enviar su anuncio, suscribirá un convenio de comisión que la Compañía les remitirá.

Delegaciones en todas las provincias y partidos judiciales.

Libros y Revistas

LA REVISTA «IBÉRICA»

Este apreciable colega de vulgarización científica ha entrado en el año XIII de su publicación, y al comenzar este nuevo período de su vida nos sorprende con un texto cada vez más escogido y ameno y con una colaboración de día en día más selecta y valiosa.

Además ha inaugurado nuevas e interesantes secciones, aumentando el número de sus páginas. Una de las nuevas secciones titulada *Ciencia práctica* será de viva utilidad a los lectores. La de *Consultas* será sin duda muy utilizada y leída, y las de *Libros recibidos e Instituciones* completan admirablemente la información de esta culta revista con un resumen de la bibliografía mundial y del movimiento cultural de nuestras instituciones científicas.

A pesar del aumento de páginas y de las nuevas mejoras, el precio de suscripción anual continúa siendo de pesetas 20 al año la edición corriente y 30 la edición en España, y 30 y 40, respectivamente, en extranjero. Dirección: Palau, 3, Apartado 143, Barcelona.

BARCELONA GRÁFICA

Hemos recibido el quinto número de la notable revista «Barcelona Gráfica» que paulatinamente va cumpliendo las promesas de mejorar su publicación y llama la atención especialmente la parte gráfica que se refiere a la temporada de Liceo y a varios teatros de esta ciudad, el homenaje al Doctor Cardenal, las carreras de Levante, la Asamblea Hotelera, etc., etc., además de numerosos asuntos de actualidad.

De Madrid y provincias publica una gran cantidad de notas gráficas adornadas con artísticas cabeceras y es de notar la sección de bodas aristocráticas presentada con verdadero gusto.

Dedica una buena parte de sus columnas a la obra del Túnel de Viella recientemente subastado, figurando prestigiosas firmas de los que han intervenido en su formalización.

La continuación de la película «El corbarde peligroso» y la del reglamento del «Mag-Jongg» así como las instrucciones para la confección casera de alfombras son otras tantas secciones que llaman la atención.

Y finalmente la parte musical contiene las siguientes composiciones:

«De Matinet» sardana, Antoni Lázaro; «Otoño» intermezzo-gavota, José Rex Belda; «Ojos azules» tango milonga, Enrique Fusellas; «Fado, E. Sanginés»; «F. C. Barcelona» one step, Ricardo y Enrique Santeugini; «Oye Julián» schottisch, R. Tyndall y «Los cuatro ases» pasodoble, E. Sanginés.

Tanto por su contenido como por su presentación verdaderamente esmerada va colocándose en primera fila y convirtiéndose en un «magazine» indispensable, que recomendamos a nuestros lectores.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 6, mañana.

Consejo de Ministros

Anoche se reunió el Consejo de Ministros, que fué muy extenso.

Se facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficiosa:

«Fomento:

Fuó aprobado un proyecto de real decreto concediendo un crédito de cinco millones de pesetas con destino a la Junta de Obras del Puerto de San Esteban de Pravia.

Igualmente fué aprobado el pliego de condiciones y modelo de proposiciones para la subasta del trozo de la primera sección de Mora a Viverra del Ferrol a Gijón.

A propuesta del ministro se acordó modificar el artículo 15 del reglamento para la ejecución de la ley de Caza de 16 de Mayo de 1902, en el sentido de

que los Ayuntamientos sólo puedan arrendar la caza existente en los terrenos de su propiedad.

Se aprobó un presupuesto adicional de 7.668.531 pesetas para la electrificación del ferrocarril de Estella a Victoria. Asimismo el presupuesto reformado de Val de Zafan al Mediterráneo.

También se aprobó otro crédito con destino a la adquisición de maquinaria en el puerto de Musel.

Se concedió la gran cruz de Mérito Agrícola a don Fermín Bangis español residente en el Perú.

En virtud de otro decreto aprobado se acordó la creación del Consejo superior de Combustible.

Quedó autorizado el ministro para la celebración de un consorcio entre entidades económicas de Santander para construir un cuartel de la guardia civil, cuyo importe se satisfará abonándole durante 17 anualidades de cuantía, análoga al alquiler que anualmente paga la Dirección de la Guardia civil por alquileres en la referida capital.

Quedó autorizado el ministro del Trabajo para incoar el pertinente expediente de crédito extraordinario para subvenir a los gastos que originará la representación española en la Exposición de Filadelfia.

Fuó favorablemente acogida la petición de la Cámara de Comercio de Valencia, que proponía que pasasen al ministerio de Hacienda los créditos de los comerciantes fallidos a quienes se indemnizó por haber sufrido quebrantos con motivo de los asaltos que sufrieron en sus establecimientos en el año 1919.

Guerra:

Quedó autorizado el ministro de la Guerra para la celebración de un concurso entre casas nacionales para elegir un nuevo modelo de fusil-ametralladora con destino a las unidades de nuestro ejército.

Asimismo quedó autorizado el mismo ministro para que por el Centro Electrotécnico se construyan 16 automóvi-

los, de tres plazas cada uno de ellos, importante en total 87.000 pesetas.

Se aprobó la propuesta de libertad provisional de 14 reclusos del ramo de Guerra.

El ministro de Estado propuso al Consejo, y éste aceptó, el indulto de un súbdito alemán que sufría condena por el delito de espionaje.

Aprobaron los ministros las plantillas de la sección de América del ministerio de Estado, fijando como condición precisa para pertenecer a dicha sección la de haber prestado sus servicios en América.

El ministro de Estado hizo constar que la información concertada con una Agencia de París, a la que se aludía en la nota oficiosa del Consejo de ministros celebrado el 2 de Enero, se destinará al servicio de la *Hoja Oficial* que se publicará todos los lunes.

El jefe del Gobierno, al dar cuenta a los ministros de la operación de Benmara, expuso su impresión en extremo favorable de la situación en Marruecos, fundada en los últimos telegramas y referencias que han enviado los comandantes generales y el Alto Comisario.

CUEVAS.

N. de la R.

A la hora de cerrar la edición no hemos recibido la conferencia telegráfica de la tarde, viéndonos precisados a meter el periódico en máquina.

La válvula (lámpara) Ideal

«TUNGSRAM»

Para aparatos radiotelefónicos, es la M. R. 3, débil consumo (0.06 ampere) pesetas 16, y la H. 3 (consumo corriente), a pesetas 10'50 una.

Pídanla a su proveedor, o a LAMPARA «TUNGSRAM», MONTERA 10. MADRID

Banco Español de Crédito

Capital: 50.000.000 de pesetas.—Reservas: 20.757.452'57

DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ, 14. MADRID

CAJA DE AHORROS

Intereses que se abonan: 4 por 100. — Libretas máximum: 10.000 pesetas

85 SUCURSALES EN ESPAÑA Y MARRUECOS

CORRESPONSALES EN LAS PRINCIPALES CIUDADES DEL MUNDO

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA CON UN INTERES ANUAL DE 2 1/2 POR 100

Consignaciones a vencimiento fijo

Un mes. 3 por 100
Tres meses. 3 1/2 por 100
Seis meses. 4 por 100
Un año. 4 1/2 por 100

Sucursal en Teruel: Democracia, 5 y 7

HORAS DE CAJA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a cinco

AUTO SALON

Agente directo para la provincia de Teruel de los automóviles

«Oakland» y «Chevrolet»

Automóvil «OAKLAND» modelo 26 acaba de llegar, 6 cilindros, frenos sobre las cuatro ruedas. Disco y Balloon, los mayores adelantos del automovillamó. Consume 14 litros de gasolina por cada 100 kilómetros, Velocidad 120 kilómetros hora. El 6 cilindros más rápido y barato.

«CHEVROLET» turismo, el automóvil escalatorras todo en directa verdad. Último modelo, con muelles enteros semicilíndricos adelante y atrás. Embrague de Disco, único completamente blindado. Ruedas de Disco y Balloon, pintado color azul con acabado «Duco» que le hace un conjunto de indiscutible elegancia.

Cami oneta «CHEVROLET» 2 toneladas, el transporte más rápido, seguro y económico. Ventas al contado y a plazos.

No compréis aceites, cubiertas y accesorios en general para vuestro automóvil sin consultar con José María Morera. ALCANIZ.

Sub-agentes en TERUEL: Medina y Cascoón (Juan Pérez, 7)

Exposición y despacho: Stokista oficial:
Alejandro, 10 Michelin

INFORMACION LOCAL Y GENERAL :-

CARTA ABIERTA

El cine en Teruel

Señor Director del diario TERUEL. Muy señor mío: Invocando el interés del público que este modesto artículo defiende, ruego a usted tenga la amabilidad de publicarlo en el periódico que con tanto acierto dirige.

No dudando que accederá mi ruego dándole por ello un millón de gracias quedo de usted affcno. s. q. e. s. m.

F. O.
En nombre de
UNA PEÑA.

Está plenamente demostrado que Teruel ha sido y seguirá siendo un pueblo dormido, pues hasta en las cosas más pequeñas no se encuentra ni un sólo hijo de esta bendita población que alce su voz en protesta enérgica contra clase de abusos que ocurren en esta capital.

¿Tiene alguna explicación que la empresa de nuestro coquetón coliseo, que por la elegancia, la comodidad que en él se disfruta, y digámoslo también, por el alto precio de sus localidades, está obligada a proyectar unas películas bonitas, que despertaran el interés del público y que le hicieran pasar un buen rato (cosa a que tiene perfecto derecho, que para eso paga, y no unos precios excesivamente económicos) nos endose no unas películas medianas, sino unas películas que bien se pueden calificar de sencillamente malas, sin ningún interés, y que aburren soberanamente al público?

¿Tiene alguna razón de ser que estamos condenados a aguantar una orquesta que si buena voluntad no le falta, en cambio le sobra en general incompetencia para tocar ante un público?

No es que pidamos que se nos proyecten en nuestra capital, «Los Nibelungos», «Los Diez Mandamientos» y todas esas estupendas obras, verdaderas joyas del cine moderno. Tampoco la empresa del Salón Parisiana las trae y, sin embargo, proyecta unas películas muy bonitas, de muchísimo interés para los espectadores, y no creo que a dicha empresa le vaya mal, al contrario, tiene contentísima a la gente, que es a nuestro juicio la principal preocupación que debe tener un buen empresario.

No es asimismo pretensión nuestra que se nos traiga al teatro la Sinfónica de la Villa y Corte, pero si que se nos ponga una orquesta decorosa, pues en Teruel tenemos unos cuantos muchachos que si bien no son unas lumbreras de la música, creemos están lo suficientemente capacitados para cumplir decorosamente con esa misión.

Esta es nuestra modesta opinión acerca del único espectáculo que tenemos en Teruel, y si es que las cosas han de seguir así, nosotros aconsejamos al público turolense que se recluya en sus casas aislándose como anacoretas, pues siempre nos saldría mucho más económico y no nos aburriríamos tanto como yendo a ver al Teatro Marín «La Mano del Muerto», «La Princesa Esmeralda» y otras películas por el estilo.

F. O.
En nombre de
UNA PEÑA.

BANCO DE ESPAÑA

ANUNCIO

Habiéndose extraviado los resguardos de depósitos siguientes:
Núm. 6.133 de pesetas nominales 19.000 en acciones ordinarias de la S. A. fuerza Eléctrica de Valencia, expedido por esta Sucursal en 21 de Diciembre de 1924 a favor de los señores Hijos de B. Sanz.

Núm. 6.137 de pesetas nominales 21.000 en acciones ordinarias de la S. A. fuerza Eléctrica de Valencia, expedido por esta Sucursal en 26 de Diciembre de 1924 a favor de los señores Hijos de B. Sanz, y

Núm. 6.142 de pesetas nominales 6.000 en acciones ordinarias de la S. A. fuerza Eléctrica de Valencia, expedido por esta Sucursal en 20 de Diciembre de 1924 a favor de los señores Hijos de B. Sanz.

Se anuncia al público para el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la fecha de inserción de este anuncio en la Gaceta de Madrid, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, la Sucursal expedirá los duplicados solicitados de dichos resguardos, anulando los primitivos y quedando exenta de toda responsabilidad.

Teruel, 5 de Enero de 1926.

El Secretario,
JOSÉ PÉREZ GUTIÉRREZ.

GACETILLAS

Hoy, festividad de los Reyes Magos, las oficinas del Estado han vacado y en los edificios públicos ondea el Pabellón nacional.

Como la temperatura que disfrutamos es puramente primaveral, y el comercio ha permanecido cerrado, se vieron muy concurridos los paseos y carreteras de la ciudad por vecinos deseosos de gozar de la deliciosa bonanza del día.

El acreditado colegio «Internado Teresiano» se traslada a la calle de Muñoz Degraín, número 1.

Además de las clases que tiene abiertas, dicho centro docente establece una especial de preparación remoma para la Normal y el Instituto.

— POR tener que ausentarse, se traspasa y venden los muebles de la «Pensión Peninsular». Tratar en la misma.

— La persona que haya perdido una pluma stilográfica puede presentarse a recogerla en la calle de la Abadía, número 14.

— SEÑORA de 48 años solicita portaría. Informes en esta Redacción.

— A las seis y media de la tarde y a las diez de la noche se celebrarán hoy en el Teatro Marín dos funciones de cine bajo el siguiente programa:

- 1.º Sinfonía.
- 2.º La comedia dramática en cinco partes «La Pecadora», interpretada por Pauline Brunius y Gosta Ekman.
- 3.º La bonita película de risa en dos partes titulada «Pamplinas presidiario».

— EL BANCO HISPANO-AMERICANO realiza en el acto la compra-venta de valores del Estado. También tiene establecido el servicio de cambios de billetes y monedas. Compra y venta de billetes de Banco y monedas de oro, plata y cobre, de todos los países.

— Esta mañana se ha reunido en los salones del Café Regio en Junta general la Sociedad de cazadores y pescadores de Teruel, tratando de asuntos de interés para los asociados a dicho deportes.

— Se ha dictado una Real orden disponiendo que las dependencias del Estado permanezcan abiertas dos horas más de las fijadas actualmente en sus respectivas oficinas.

Movimiento de viajeros

Entradas

De Calatayud, don José M.º Hueso Ballester y don José Pons; de Zaragoza, don Félix Solas Dios; de Valencia, don José Pambianco; de Vilar, don Juan de Dios González; de Tornos, don Angel Alvarez Estevan; de Ojos Negros, don Perfecto Pérez Abad, y de Alpeuz, don Rafael Pino Tormo.

Salidas

Para Sarrión, don Alberto Benzo García; para Mora, don Faustino Torres Escriche; para Cedrillas, don Dorotheo Lamata Abril; para Alentosa, don Florencio Jaraba Sangüesa y don Juan Poves Aguilar, y para Checa, don Miguel García Herranz.

NOTAS DE SOCIEDAD

PROCEDENTE del vecino pueblo de Concad, de donde es natural, y de paso para San Fernando (Cádiz), se encuentra en Teruel el joven alumno de la Escuela de Infantería de Marina, establecida en aquella ciudad, don Vicente Juan Gómez, a quien hemos saludado.

Deseamos al distinguido paisano un buen viaje y muchos éxitos en su carrera militar.

CON objeto de pasar unos días con su distinguida familia, llegó procedente de Africa el heróico sargento del Batallón de Montaña de Reus, número 6 de Cazadores, don Emilio de Diego, hijo de nuestro muy estimado amigo el capitán de Infantería de esta Zona don Francisco de Diego.

Al darle la bienvenida, le deseamos pase estos días al lado de los suyos de la manera más cariñosa y grata.

EN la iglesia de San Miguel se ha celebrado hoy el enlace matrimonial del propietario don Félix Torres con la bella señorita Estrella Estevan Orero, hija de nuestro buen amigo y convecino el acreditado industrial de esta plaza don Mateo Estevan.

Apadrinaron al nuevo matrimonio el oficial de Correos don Mateo Estevan y doña Pilar Torres, hermanos de los contrayentes.

Terminada la ceremonia religiosa la comitiva nupcial se ha trasladado al Centro de Hijos de Teruel donde se ha servido un espléndido lunch.

El acto ha resultado simpatiquísimo y rumboso.

Los novios han salido en viaje de bodas para varias poblaciones de España.

Nuestra felicitación a las familias de los nuevos esposos, y que a éstos el Cielo les colme de dichas.

HOY sale para la Corte nuestro paisano y amigo don Francisco Año-veros.

LEGÓ del Bajo Aragón la bellísima señorita Virginia Herrero, auxiliar de Hacienda de esta Delegación.

MAÑANA es esperado de regreso de Madrid el señor delegado de Hacienda don Francisco de Asís Delgado.

EL «asalto» dado ayer en el Casino Turolense, estuvo, como los que se vienen celebrando, brillantísimo.

El señor Aured interpretó bonitos baillables al piano.

LEGÓ de Calatayud, para asistir a la boda de su hermana Estrella, el agente de Vigilancia de aquella plantilla y buen amigo nuestro don Martín Estevan Orero.

ESTA noche, como ayer anunciamos, celebra el Centro de Hijos de Teruel un baile de sociedad para solemnizar la festividad del día.

APRENDICES hacen falta en los Talleres Tipográficos SALFRANCA.

DE PERALES

Reyerta

Comunican de Peralas que el día dos del actual, en la madrugada, se suscitó una reyerta entre varios individuos en la taberna de Rafael Sebastián Monterde, haciendo uno de ellos un disparo con una pistola automática que por fortuna no hizo blanco.

La Guardia civil averiguó que el autor del disparo era el vecino Ramón Valero Marzo, a quien detuvo y ocupó el arma de referencia.

El origen de la discordia fué el apostarse 50 pesetas entre el referido Valero y su convecino Santiago Gómez Jimeno, a que éste tenía en su domicilio una escopeta cargada y el Ramón lo contrario, ganando el Santiago.

El Juzgado interviene en el asunto.

DE CAMINREAL

¿Muertos o heridos graves?

A título de información y sin que hayamos podido confirmarla oficialmente damos la noticia llegada a nosotros de que en Caminreal ha ocurrido un suceso sangriento de consecuencias dolorosas.

Los vecinos llamados José Meléndez y Julio Moreno han reñido, empujándose a tiros y luego a puñaladas, resultando ambos contendientes heridos de suma gravedad.

Ignoramos causa y detalles que mañana procuraremos ampliar y justificar, sintiendo hoy, al hacernos eco de la presente noticia, de que ocurran aún sucesos que justifiquen que el «hombre es el lobo del hombre».

Ayuntamiento

Una Comisión municipal, compuesta por don Juan Giménez, don Inocente Ortega, don Tito Catalán y don Félix Miguel, ha visitado esta mañana a las autoridades con objeto de felicitarles las Pascuas y Año Nuevo, según costumbre tradicional.

Por ser hoy día festivo, ha quedado para mañana a las siete de la tarde la sesión ordinaria que todos los miércoles celebra la Permanente.

DENUNCIAS

Por infracción al Reglamento de carreteras han sido denunciados por la Guardia civil los siguientes individuos:

Justo Hernández Sánchez, Alejandro Jarque Pérez, Lorenzo Malada Jarque, Miguel Gómez Giménez, Andrés Rubio Fuertes, de Cella; Gregorio Gambero Rubio, de Bañón; Manuel Hernández Valero, Blas Gómez Soriano, Mariano Pascual Montalar, Francisco López Pérez, Ceferino Pérez Doñate, Fortunato Benedito Asensio, Ramón Pérez Barea, Dámaso Lanzuela Martínez, Mariano Lanzuela Hernández, Amadeo Montalar Izquierdo y Miguel López Lanzuela, de Cella; Juan Bautista Ferrer, de Torre del Compte; León Mateo Ibáñez, de Teruel; Bartolomé Sanz Villa, de Ródenas; Fabia Mínguez Ballaster y Cesáreo García Martín, de Puebla de Valverde.

Instrucción Pública

La Dirección de primera Enseñanza de Madrid, remite un telegrama pidiendo una relación de las bajas ocurridas en el Magisterio con sueldo de 3.000 y 2.000 pesetas, y datos para la corrida de escala, y nombres de maestros y maestras que durante el mes de diciembre han pasado a situación de sustituidos.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTICIÓN.
39 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con indicación para unos 8 días.
Venta: Soriano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

BANCO HISPANO AMERICANO

Casa central: MADRID
SUCURSALES EN TODAS LAS POBLACIONES IMPORTANTES DE LA NACIÓN
CAPITAL..... 100.000.000 DE PESETAS
RESERVAS.... 24.529.044

CAJA DE AHORROS

LIBRETAS: 3 % DE INTERÉS ANUAL.
REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS.
Sucursal en Teruel: GLORIETA DE GALÁN Y CASTILLO.
Horas de Caja. De 10 a 1 y de 4 a 5

Petróleo SHELL

ESPECIAL PARA ESTUFAS

LA LATA de 18 litros,

13 pesetas, franco envase

FARMACIA Y DROGUERIA DE

BENJAMIN BLASCO

La Cuadrilla del Gatico Negro
Novela de costumbres batarras por JOSE AZNAR PELLICER 3 PESETAS

BIBLIOTECA STELLA
(a peseta el tomo)
TARDES DE PROVINCIA POESIAS por J. LACOMBA

aventuras de Viaje novela por Aznar Pellicer.
De venta en las librerías y en la Editorial «ARTE Y LETRAS», Avenida de Victoria Eugenia, V

VALENCIA
as mis mo...
s, merezcan, DONILLA

Fábrica de chocolates
 Cafés, tueste diario
Francisco Sebastian
 Joaquín Costa, 7-TERUEL

La Prensa
 AGENCIA DE ANUNCIOS
 — DE —
Rafael Barrios
 Carmen, 18. Teléfono 123. MADRID
 Combinaciones económicas de varios periódicos. Pidense tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de de novenario y aniversario.

Taller de forja mecánica y cerrajería
PEDRO GALINDO
 Construcción de toda clase de balcones y rejas; piezas forjadas para automóviles y toda clase de maquinaria agrícola
 — RONDA 4 DE AGOSTO

Gumersindo Serrano
 PINTOR
 MUÑOZ DEGRAIN, NÚM. 13
 Lea usted TERUEL

+ Esquelas de defunción
 se hacen en este diario.

REGALO
 que hace la Agencia de Negocios más importante de España
LA COMPETIDORA (nombre registrado en 1920) enviará libre de todo gasto, a quien lo solicite y como propaganda, un elegante cendario de bolsillo dorado a fuego, estilo yanqui
Director EVARISTO ROMERO GAMEZ
 OFICINAS Y DESPACHO: Humilladero 9 (antes Toit de 10E).
 Teléfono 957 M. Apartado de Correos 12 065 Madrid (12).
 Presentación de expedientes en ministerios y dependencias oficiales y particulares. Reclamación de cuotas militares, redacción de instancias y documentos SECCIÓN ESPECIAL para el rápido despacho de certificados de Penales y Ultima Voluntad (en 24 horas), cinco y ocho pesetas, todo incluido.
 Consultas de todas clases, cinco pesetas. Consultorio de asuntos militares y de legislación civil y eclesiástica. Partidas de nacimiento, defunción y legalizaciones. Diligencias de ahortes. Carnets de abono, para diez consultas o gestiones, diez pesetas. Certos de créditos, encargos de compras de libros, billetes de lotería, objetos de todas clases e informes de sus precios. Abonos de pensiones y gastos particulares y de libros a estudiantes. A todo encargo debera acompañar su importe, así como en las cartas franqueo para la respuesta.
 A nuestros abonados suscriptores y a los profesionales, señores notarios, abogados, procuradores, secretarios municipales y judiciales y sacerdotes, les concedemos importantes descuentos. PIDAN TARIFAS.
 Casa fundada en 1889. Personal idóneo y especializado. Organización comercial y registros ultramodernos. ÚNICA EN ESPAÑA

MEDICOS RECOMENDAN ESTE REMEDIO PARA DOLORES DE LAS ARTICULACIONES

Vd. no puede escoger un remedio mejor que las píldoras De Witt para el dolor en sus articulaciones. Ellas le aliviarán casi instantáneamente y, lo que todavía es de más importancia, le harán ésto de una manera la más natural.

Considere Vd. la superioridad de las píldoras De Witt sobre las drogas, aceites para masajes o embrocaciones. Las drogas pueden disminuirle el dolor; el masaje puede desviarle los ácidos úricos, que causan el dolor, de una parte a otra del cuerpo, dando de este modo un alivio no más que temporal, pero las píldoras De Witt le ayudan a deshacerse en realidad del dañoso ácido úrico. A sus riñones se les permite a que puedan extraer los venenosos desechos de materia de su sangre, lo que se despiden por sus vías urinarias.

Muchos médicos han aprobado este método y miles de personas testimonian el beneficio que han logrado por medio del uso de las píldoras De Witt. En todas las grandes ciudades del mundo entero, mujeres y hombres, toman regularmente las píldoras De Witt como un antiséptico interno que limpia, purifica y da fuerza a los órganos urinarios y conserva el cuerpo exento de venenos y dolores causados por el ácido úrico, y cada día se esparce y crece de más en más la fama de este remedio.

No importa a donde Vd. vaya oír hablar de las notables curas que se realizan con las píldoras De Witt. Este gran remedio, que ha hecho tanto para otros, está ahora a dos pasos de Vd., a su fácil alcance, y puede obtener una caja de estas famosas píldoras De Witt hoy mismo, pues se halla en venta en la más próxima farmacia y si Vd. hace sólo esto, y toma dos píldoras con una vaso de agua, en el momento antes de acostarse, su dolor habra desaparecido al despertarse a la mañana siguiente, y Vd. se hallará más ligero, y fresco, quedando convencido de que habra hallado un remedio que no puede dejar de hacerle un gran bien.

LAS PILDORAS DE WITT
 PARA LOS RIÑONES Y LA VEJIGA

Es un remedio de incalculable valor, apropiado para el uso de hombres, mujeres y niños, en todos los casos de reumatismo, dolor de las articulaciones, tirsura, articulaciones hinchadas dolor de musculos, dolor de espalda, orina fuerte, mal de piedra, derrames, y afecciones a los riñones y a la vejiga. En todas las farmacias de cualquier parte se venden las píldoras De Witt a 4.25 ptas. y a 7.75 ptas., y para la venta al por mayor dirijanse, para remesas rápidas, a los Sres. Vicente Ferrer y Cia. Ribera, 2-Barcelona y a Don Juan Martin, Alcalá, 9-Madrid.

SOLUCION BENEDICTO
 DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
 INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS,
 CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS,
 INFECCIONES GRIPALES Y DÉBILIDAD GENERAL
 VENTA PRINCIPALES FARMACIAS
 DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.
 MADRID

Juzgue Vd. mismo

Examinando el coche que resiste los juicios más severos. Carrozado totalmente en acero, pintado y tapizado en colores de un gusto excelente y con las reformas introducidas en su línea, el modelo Conducción Interior dos puertas FORD ofrece un armónico conjunto de confort y elegancia.

JUZGUE V. MISMO

Véalo en la Agencia FORD de su localidad y estamos seguros de que usted lo reputará como el más refinado y confortable, y una prueba le convencerá de sus excelentes cualidades mecánicas.

Consumo: 10 litros por 100 kms.
 Precio: Ptas. 7.015, Fábrica Barcelona

Ford Motor Company
 BARCELONA

ELECTRICA COMERCIAL-S. A.

Representación exclusiva de

LA ELECTRICIDAD S. A. Sabade

Centrales eléctricas-Turbinas Hidráulicas-Alternadores Dinamos-Motores-Transformadores-Bombas para Riegos-Elevaciones de aguas-Motores aceites pesados-"Rusón"-Estudios-Proyectos y Presupuestos gratis Material pequeño

Casa Central Caspe, 40
Barcelona
 Fábrica y Talleres - Sabadell